

昨晨,国足在世预赛40强关键战中,客场0:1不敌卡塔尔,出线形势岌岌可危。主帅佩兰在比赛中的战术安排以及用人过于保守,让其在赛后遭受广泛质疑。特别是他在比赛中几乎是用一种放弃进攻的态度,以期在客场守住一分的战术打法,让大家对这支球队的未来彻底失去信心。而在比赛中,因解围失误造成丢球的舜天球员吉翔,也在赛后承受着巨大压力……

现代快报记者 程玲林

国足昨天凌晨兵败多哈 世预赛晋级形势岌岌可危

佩兰 3 错

中超中甲全面扩军 南京钱宝迎升级曙光

早在2012年,中超扩军的呼声就一直很高。今年9月25日,中超联赛5年版权卖出80亿的天价,更是让中超联赛扩军再度被人们提起。昨天,据《体坛周报》消息,中国足协的5年规划中,已经启动了中超、中甲和中乙三级联赛的扩军计划:中超联赛到2020年扩军至18支球队;中甲从2017赛季扩军至17支或18支,2020年时达到20支;中乙联赛从2016年开始将有20支队伍参加,到2020年预计达到24支。这意味着2019年的中超联赛,或将实行“升四降二”或者“升三降一”的升降级制度。

事实上,扩军中超就必须先扩军中甲,而扩军中甲则要先扩军中乙,因此从2016赛季开始,中乙率先扩军,从16支增加到20支,足协希望从2017年扩军中甲,目前初步拟定两个方案:一是2017年扩军至17支;二是2017年扩军至18支,不管是选择17支还是18支,2016年的中甲联赛和中乙联赛升降级制度都会有多种选择。至2020年的时候,中超、中甲、中乙三级联赛的规模将分别是18支、20支、24支或者更多。到时,中超、中甲、中乙三级联赛将真正实现金字塔结构。

对此,身处中乙的南京钱宝俱乐部总经理袁立现在在接受记者采访时表示:“现在还没有得到确切的扩军的官方消息,自然也不能明确各级联赛的升降级标准,升降级机制是对中超或中甲有利还是对中乙有利,目前还不得而知,所以球队现在还没有明确的计划。”不过袁立还说:“作为钱宝俱乐部来说,老板一直期望我们打更高级别的比赛,如果有机会冲进中甲,我们肯定会全力以赴。”

不过,钱宝明天就要与四川队进行中乙三四名决赛,球队也面临着许多问题。前锋谭斯受伤,让钱宝失去了进攻的利器,此外一年的中乙联赛打到现在,球队的伤员也比较多。袁立告诉记者:“球队这次只有16个人出征,但是三四名决赛肯定还会全力去冲。”

现代快报见习记者 王卫

世预赛 巴西阿根廷遭横扫

北京时间昨天上午,2018年俄罗斯世界杯南美区预选赛的首轮比赛打响,南美双雄巴西和阿根廷队出师不利,以0:2的相同比分,分别输给智利和厄瓜多尔队。

去年巴西世界杯半决赛被德国队7:1血洗,今年美洲杯四分之一决赛被巴拉圭队点球出局,“五星巴西”早已没了当年的霸气。在本场比赛中,主教练邓加率领的这支队伍在客场完败于新科美洲杯冠军智利队,继续沉沦。巴塞罗那球星内马尔因为在美洲杯上领到的禁赛处罚而无缘世预赛前两轮,这让巴西在面对智利时显得更加没有底气,而智利凭借前锋巴尔加斯和桑切斯的两粒进球取得完胜。

对于完败于智利的巴西来说,首轮比赛唯一能安慰他们的,或许是劲敌阿根廷也以0:2失利,而且还是主场在2分钟内连丢2球,输给实力平平的厄瓜多尔。

据新华社

佩兰 第1错

未战先怯 放弃进攻想死守

昨晨国足兵败多哈,也许从一开始就注定了以失败而收场。佩兰在首发阵容上,放弃了孙可、于汉超、武磊等多名进攻好手,选择以防守球员为主的阵型,以期在客场能死守一分回家。

但不幸的是,比赛从第一分钟开始,中国队的小伙子们就被对手的主场气势压住,无谓的传接球失误导致队员们一直在疲于奔命地防守,而在二点控制上,也因为佩兰选择了蔡慧康、郑智这样的球

员,而全面缴械。特别是作为队长,又是承前启后的核心郑智,每每拿到球后,就要面对卡塔尔队两三名球员的夹击,而接应队员也因为位置靠后,没有人出来配合,这导致中国队在由守转攻时,无法有效地通过传接球配合,有组织、有层次地对对方后防线造成威胁。

不仅如此,以往中国队的一些战术特点,诸如边路进攻、中路包抄也因为佩兰在人员选择上的失误而不复存在,所以整场比赛,

中国队只能依靠运气和对方失误寻找机会,但这种类似撞大运的战术,在没有任何技术作支撑的情况下,运气也没有选择眷顾中国队,名嘴黄健翔在比赛中也利用微博表示:“佩兰以为自己是当年的意大利呢?能做到防守零失误?关键卡塔尔也不是多强啊,为何开场就摆大巴呢?”最终,国足在佩兰这种未战先怯的战术理念下吃到失利的苦果,导致目前出线形势岌岌可危。

佩兰 第2错

临场应变差 孙可武磊出场时间太少

开场20分钟就先丢球,这让中国队再也无法进行死守,但由于战术上的一些设置,导致中国队在上半场除了任航传给于大宝的一次头球射门造成威胁之外,中国队在前方45分钟几乎是一无是处。

但即使这样,在中场15分钟休息的

时间里,佩兰仍没有做出任何换人调整,直到比赛进行到第62分钟,才把武磊换上场,而武磊上场后,也利用自己在速度上的优势,创造了几次角球的机会,持续给卡塔尔队造成了一些压力。此后,佩兰先后将于汉超、孙可换上场,中国队也创造出了一些机会,但只给孙可10来分钟的出场时间,就连央视解说贺炜、徐阳也感叹:“如果早一点换上于汉超、武磊、孙可等人的话,增加前场攻击力,会不会攻势就更加明显?毕竟,我

们在上半场没有什么攻击点,于大宝在前面非常孤单,增加攻击点后,我们中场的站位就会更明确,会不会我们的机会更多一些?”

但是,这样的质疑已经无法改变结果,相比较亚洲杯时佩兰的妙手回春,昨晨佩兰的临场应变能力只能讲不及格,如果早一点否定自己在赛前的战术部署,也许最后我们可以从客场带回家的,毕竟卡塔尔的整体实力并没有想象中那么强。

佩兰 第3错

选人有争议 为何不带张稀哲黄博文

如果说临场的应变和战术部署只是导致一场关键比赛失利的原因之一,那么佩兰在本次出征多哈之前的选人,则是输球原因的源头。

在这一次23人大名单中,外界呼声极高的黄博文、张稀哲、蒿俊闵全部落选,郜林、于海这样的攻击手也没有进入佩兰的法眼。事实上,黄博文、张稀哲这两

名球员技术细腻,大局观和阅读比赛能力也极强,最近无论是在联赛中还是亚冠比赛中,黄博文和张稀哲的发挥也有目共睹,特别是前者在亚冠比赛中,连续打进世界波,帮助恒大晋级到亚冠四强。而在上场时间上,落选的那几名球员都远比佩兰所使用的球员多,特别是张呈栋打首发,他在加盟西甲巴列卡诺之后,仅仅进过两次大名单,没有得到一分钟的出场机会,上一次打比赛还要追溯到国安时期,距今已过去81天

的时间。而梅方已经连续在恒大6场比赛中担任替补,没有得到一分钟的出场机会,上一场代表恒大出场比赛是49天前……

或许佩兰真的不用黄博文、张稀哲等人的道理,但作为国家队的主帅,在输掉关键战之后,这样的用人标准首当其冲是“讨伐”佩兰的重要依据。也许,若能听进别人的意见,这支国家队还有置之死地而后生的机会。否则,我们很有可能又要备战下一周期的世界杯预选赛了……

吉翔改签机票 回家处理丧事

昨晨的比赛,首发出场的舜天国脚吉翔,也承受了外界无法想象的压力。由于在上半场防守对方任意球解围时,不慎将球蹭给了对方进攻球员,导致中国队失球,这让他赛后遭到众多球迷的谩骂。

事实上,作为去年底刚进入国家队的吉翔,虽然在昨晨的比赛中表现不佳,但至少全场也在努力地拼。最重要的是,昨晨吉翔踢的是右边前卫位置,本赛季至今,吉翔都是在踢右边后卫,而佩兰让吉翔踢右边前卫,这本身就是个错误。

值得一提的是,昨晨比赛结束后,吉翔的妻子发微博表示,



疲倦的吉翔连夜飞回国内

她的外公一直视吉翔为骄傲,那些谩骂吉翔的球迷或许不知道,吉翔打完与卡塔尔队的比赛之后,老人家就去世了。

吉翔昨天中午从多哈抵达广州后,也是刚得到消息,在与记者交流时表示,由于国家队是给他订的晚上6点的航班回南京,正在改签,希望能早点回家处理老人的丧事。

据悉,舜天几位国脚们回来后,将休息到12日再归队备战。

形势

头名出线几无可能 死拼第二要看人脸色

战平中国香港,又输给卡塔尔,这让中国队丢掉了5分,以小组第一身份出线的几率微乎其微。

按照40强小组赛晋级规则,8个小组的头名与4个成绩最好的小组第二晋级到12强阶段,再加上印度尼西亚队被剥夺了参赛资格,因此在最终计算成绩最好的4个小组第二时,全部剔除与本组垫底球队的胜负关系。

如此一来,国足目前积7分,剔除本组与垫底的不开队的胜负关系后,中国队仅为4分,而其他各组中,乌兹别克斯坦、叙利亚、澳大利亚、科威特、伊拉克、阿曼有效积分均超过中国队,所以接下来国足必须保持全胜,才有资格去竞争,同时还得看别人脸色。